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Δύο άκρες του κόσμου, μία Ορθοδοξία – Η 
Μητρόπολη Μεξικού στη Μητρόπολη Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας
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Μια ιδιαίτερη και συγκινητική επίσκεψη πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Τρίτης 28 Οκτωβρίου 2025, στο Επισκοπείο της 
Φλώρινας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος 
υποδέχθηκε με χαρά και πατρική αγάπη ομάδα κληρικών και λαϊκών από την Ιερά 
Μητρόπολη Μεξικού, οι οποίοι επισκέφθηκαν τη Φλώρινα με την ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιακώβου.

Η αντιπροσωπεία αποτελούνταν από τον ιερομόναχο π. Ιερώνυμο, τους διακόνους 
π. Εφραίμ και π. Γαβριήλ, καθώς και φοιτητές της Θεολογικής Σχολής. Η ομάδα 
των κληρικών και των φοιτητών φιλοξενήθηκε σε σπίτι οικογένειας στην πόλη της 
Φλώρινας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι φιλοξενούμενοι είχαν την ευκαιρία να 
συνομιλήσουν εγκάρδια με τον Σεβασμιώτατο σε ένα κλίμα πνευματικής 
επικοινωνίας, απλότητας και ουσιαστικού διαλόγου. Η συζήτηση επικεντρώθηκε 
στην πορεία της Ορθοδοξίας στις χώρες της Λατινικής Αμερικής, στις δυσκολίες 
και στις προκλήσεις του ιεραποστολικού έργου, αλλά και στις χαρές που γεννά η 
διάδοση της πίστης σε τόπους όπου το Ευαγγέλιο ακούγεται για πρώτη φορά.

Η Ιερά Μητρόπολη Μεξικού ιδρύθηκε με Πράξη της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, κατά τη συνεδρία της 30ης Ιουλίου του 1996, με 
απόσπαση από την έως τότε ενιαία Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Ιερά Μητρόπολη Μεξικού, έχει την πνευματική ευθύνη 
όχι μόνο του Μεξικού, αλλά και όλων των χωρών της Κεντρικής Αμερικής 
(Γουατεμάλα, Μπελίζ, Ελ Σαλβαδόρ, Ονδούρα, Νικαράγουα, Κόστα Ρίκα, Παναμάς), 
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της Κολομβίας και της Βενεζουέλας στη Νότια Αμερική, καθώς και σχεδόν όλων 
των νησιωτικών κρατών και εδαφών της Καραϊβικής, όπως η Κούβα, η Δομινικανή 
Δημοκρατία, η Αϊτή, η Τζαμάικα, το Πουέρτο Ρίκο, το Τρινιντάντ και Τομπάγκο, οι 
Μπαχάμες, τα Μπαρμπέιντος και Αγία Λουκία.

Να σημειωθεί ότι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Ειρηναίος έχει 
επισκεφθεί στο παρελθόν τρεις φορές την Ιερά Μητρόπολη Μεξικού, κατά την 
περίοδο που διακονούσε ως αρχιμανδρίτης και πρωτοσύγκελλος στην Ιερά 
Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως. Οι εμπειρίες που αποκόμισε του άφησαν βαθιές 
πνευματικές εντυπώσεις και ενίσχυσαν τον δεσμό αγάπης και εκτίμησης που τον 
συνδέει με την Εκκλησία του Μεξικού και το πολύτιμο ιεραποστολικό της έργο.

Ο Σεβασμιώτατος, εξέφρασε τον σεβασμό και την εκτιμησή του προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιάκωβο, τονίζοντας ότι η τοπική μας 
Εκκλησία προσεύχεται η ιεραποστολική φλόγα να μη σβήσει ποτέ σ’ εκείνες τις 
μακρινές, αλλά και ευλογημένες περιοχές του πλανήτη μας.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε μέσα σε ατμόσφαιρα συγκίνησης και πνευματικής 
χαράς. Οι φιλοξενούμενοι αποχώρησαν μεταφέροντας μαζί τους τις ευχές, τις 
ευλογίες και την αγάπη του Ποιμενάρχη μας, αλλά και την εμπειρία μιας ζωντανής 
μαρτυρίας της ενότητας της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας.


